



天津科技大学外国语学院

团学通讯

第五十七期

2013年9月16日

主办：外国语学院记者站 总编：张炜

主编：佟男 编辑：张怡

院团总支广泛组织暑期社会实践活动

为学习宣传党的十八大精神和广泛开展“我的中国梦”教育实践活动，引导青年学生在社会实践中深化对“中国梦”的理解认识，2013年暑假，外国语学院团总支广泛组织在校生开展暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动。

在本年度暑期社会实践活动中，院团总支确立“广泛动员、全员参与、多点开花”组织原则，要求覆盖全体低年级团支部，覆盖所有团学组织与社团，力求实践地点广、实践形式多、实践效果好。在暑假前，院团总支召开了动员大会，召集全体一、二年级团支部书记、各团学组织与社团负责人布置实践活动具体安排。最终，各团支部共申报暑期社会实践项目30个，院团总支最终审批22个项目为本年度学院暑期社会实践队。



暑假期间，实践队有的组来到宁河县芦台镇曹庄村，和农民摘果子、除杂草、掰玉米；有的组去到河南省驻马店市遂平县嵒岈山乡海眼村，与农民下地干农活；有的赶到天津武清区老米店村，向村民普及科学常识；另外8个组的同学们也分别来到田间地头，在农村中体验劳动的快乐，感受祖国的发展。

充分利用这个暑期，实践队一组来到天津市武清区和平之君儿童福利院，和小朋友聊天做游戏，普及基本英语知识；另一组大学生们则来到河北省藁城市梅花镇梅花村，辅导留守儿童学习英语；其他7个组的同学们也广泛利用自身专业知识，为广大中小学生学习服务。

实践队的大学生们还来到东丽区潘庄镇染整厂，与工人师傅交流工厂劳作知识，宣传科学技术发展水平。还有的组赶赴蓟县于桥水库调研水库水质，对水

库附近的自然及人文环境进行记录与调查。

据悉，外国语学院本次暑期社会实践覆盖了80%的低年级团支部和所有团学组织与社团，参与人数达到130余人，服务地点遍布天津、河北、内蒙古、山东、山西、河南、安徽、浙江等省份，服务内容包含支教、支农、科普、社会调研等多个方面。参与学生纷纷表示，实践活动开阔了大家的视野，增长了很多课堂上学不到的知识，大学生生活也更充实和丰盛。📖

(文/苑雨)

学生党支部召开群众路线教育集中学习会议

为深入贯彻党的十八大精神，落实我校关于党的群众路线教育实践活动的相关要求，外国语学院各级学生党支部相继召开了党的群众路线教育集中学习会议，集中学习了《厉行节约反对浪费》和《论群众路线》等重要文献。

2010级学生党支部通过分组研讨，总结发言的形式，相互交流了学生党员们对于开展党的群众路线教育实践活动重大意义的理解，学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议上和天津市委书记孙春兰同志在天津市党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话精神，讨论交流气氛热烈融洽，与会党员表示收获颇丰。

2011级学生党支部通过集中学习加深了学生党员对党坚持群众路线的历史选择和现实必然性的理解，学生党员进一步明确且坚定自己的使命感和责任感。会上，支部成员纷纷发表自己的理解与感悟，在探索中不断发现且弥补自身不足，不断完善自我。一名学生党员在讨论中说道：“作为大学生党员，我应积极努力解决身边同学之所需，为他人服务，时刻从身边小事做起，为他人着想，不做自私自利的人。我们可以通过做义工、志愿者多种方式来发挥党员的先进性。用正确积极的思想引导人民群众，协助群众共同向社会传播正能量。同时，不断加强理论学习更是我们重中之重，这样我们才能为实现“中国梦”贡献我们绵薄之力。”

外国语学院各学生党支部在召开集中讨论会的同时，也开展了网上学习、组织观看党的群众路线教育视频等相关实践活动。调动和激发了广大学生党员的积极性，增强了党的凝聚力、创造力和战斗力，充分发挥了广大学生党员的先锋模范作用。📖

我院各年级召开学生安全教育会议

根据校学生处相关通知要求，8月27日中午和晚上，外语学院各年级分别召开了学生安全教育会议，向全体学生传达通知精神，通过对实际案例的讲解，教育全体学生增强自我保护意识，确保在校期间人身、财产安全，共建和谐安全的校园环境。📖 (文/张苗苗 李玥)